

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

22 mars 2022

PROPOSITION DE LOI

relevant le plafond ONSS
dans l'article 17^{quater} de l'arrêté royal
du 28 novembre 1969 pris en exécution
de la loi du 27 juin 1969 révisant
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944
concernant la sécurité sociale
des travailleurs

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **0935/ (2019/2020):**

- 001: Proposition de loi de Mme Lanjri et consorts.
002: Avis du Conseil d'État.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

22 maart 2022

WETSVOORSTEL

tot verhoging van het RSZ-plafond
in artikel 17^{quater} van het koninklijk besluit
van 28 november 1969 tot uitvoering
van de wet van 27 juni 1969 tot herziening
van de besluitwet van 28 december 1944
betreffende de maatschappelijke zekerheid
der arbeiders

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **0935/ (2019/2020):**

- 001: Wetsvoorstel van mevrouw Lanjri c.s.
002: Advies van de Raad van State.

06639

N° 1 DE MME LANJRI
(retiré)

Art. 4

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 4. La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication au Moniteur belge.”

JUSTIFICATION

Conformément à l’avis du Conseil d’État et de l’Office national de sécurité sociale, la rétroactivité de la proposition de loi est supprimée. La rétroactivité de cette proposition de loi pourrait avoir des conséquences inopportunes ou préjudiciables en termes de fiscalité et de droits de pension déjà constitués pour les volontaires concernés. Ce n’est évidemment pas l’objectif de cette proposition de loi. En outre, cela engendrerait de nombreux coûts financiers et administratifs supplémentaires pour les administrations concernées. C’est pourquoi le principe de la rétroactivité est supprimé.

Nr. 1 VAN MEVROUW LANJRI
(ingetrokken)

Art. 4

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 4. Deze wet treedt in werking op de datum van de bekendmaking ervan in het Belgisch Staatsblad.”

VERANTWOORDING

Overeenkomstig het advies van de Raad van State en van de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid wordt de retroactiviteit van het wetsvoorstel geschrapt. De terugwerkende kracht van dit wetsvoorstel zou ongewenste of nadelige gevolgen met zich kunnen meebrengen inzake fiscaliteit en reeds opgebouwde pensioenrechten van de betrokken vrijwilligers. Dat is uiteraard niet de bedoeling van dit wetsvoorstel. Bovendien zou dit ook heel wat bijkomende financiële en administratieve kosten opleveren voor de betrokken administraties. Daarom wordt het principe van de retroactiviteit geschrapt.

Nahima LANJRI (CD&V)

N° 2 DE MME LANJRI

Art. 2

Remplacer les mots “l’article 17quater de l’arrêté royal du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs” **par les mots** “l’article 17quater, paragraphes 1^{er} et 2, de l’arrêté royal du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs, modifié en dernier lieu par l’arrêté royal du 17 décembre 2017”.

JUSTIFICATION

Cette adaptation technique assure un renvoi correct à l’arrêté royal qui sera modifié et répond à l’avis du Conseil d’État.

Nr. 2 VAN MEVROUW LANJRI

Art. 2

De woorden “artikel 17quater van het koninklijk besluit van 28 november 1969 tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders” **vervangen door de woorden** “artikel 17quater, paragrafen 1 en 2, van het koninklijk besluit van 28 november 1969 tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, laatstelijk gewijzigd bij het koninklijk besluit van 17 december 2017”.

VERANTWOORDING

Deze technische aanpassing zorgt voor een correcte verwijzing naar het koninklijk besluit dat zal worden gewijzigd en komt tegemoet aan het advies van de Raad van State.

Nahima LANJRI (CD&V)

N° 3 DE MME LANJRI

Art. 3/1 (nouveau)

Insérer un article 3/1 rédigé comme suit:

“Art. 3/1. Les prestations exceptionnelles suivantes sont également considérées comme des gardes en caserne ou à un poste 112:

1° celles visées dans la colonne 1 du point 6 de l’annexe de l’arrêté royal du 10 juin 2014 déterminant les missions et les tâches de sécurité civile exécutées par les zones de secours et par les unités opérationnelles de la protection civile et modifiant l’arrêté royal du 16 février 2006 relatif aux plans d’urgence et d’intervention, effectuées par les pompiers volontaires;

2° celles visées dans la colonne 2 des points 5 et 6 de l’annexe du même arrêté royal du 10 juin 2014, effectuées par les agents volontaires de la protection civile;

3° les prestations d’aide médicale urgente au sens de l’article 1^{er} de la loi du 8 juillet 1964 relative à l’aide médicale urgente, effectuées par les ambulanciers volontaires, les pompiers volontaires ou les agents volontaires de la protection civile.”

JUSTIFICATION

La pratique montre qu’il n’est pas toujours facile de faire la distinction entre les prestations exceptionnelles et non exceptionnelles fournies par les ambulanciers volontaires, les pompiers volontaires et les agents volontaires de la protection civile. Il existe différentes façons d’interpréter les gardes de ce groupe de volontaires. Le présent amendement vise à lever l’ambiguïté et à garantir la sécurité juridique. Pendant leurs gardes sur site, ces volontaires doivent toujours être prêts à intervenir. Lorsqu’ils doivent effectivement intervenir, cela est considéré comme une prestation exceptionnelle. Le temps d’attente avant, après et entre les interventions est considéré comme une prestation non exceptionnelle. Cependant, il est très difficile de faire cette distinction car cela implique de mesurer le temps entre ces interventions.

Nr. 3 VAN MEVROUW LANJRI

Art. 3/1 (nieuw)

Een artikel 3/1 invoegen, luidende:

“Art. 3/1. De volgende uitzonderlijke prestaties worden ook onder de wachtdiensten in kazerne of op een 112-standplaats opgenomen:

1° deze bedoeld in kolom 1 van punt 6 van de bijlage bij het koninklijk besluit van 10 juni 2014 tot bepaling van de opdrachten en taken van civiele veiligheid uitgevoerd door de hulpverleningszones en de operationele eenheden van de civiele bescherming en tot wijziging van het koninklijk besluit van 16 februari 2006 betreffende de nood- en interventieplannen, verricht door de vrijwillige brandweerlieden;

2° deze bedoeld in kolom 2 van de punten 5 en 6 van de bijlage bij hetzelfde koninklijk besluit van 10 juni 2014, verricht door de vrijwilligers van de civiele bescherming;

3° de prestaties van dringende geneeskundige hulpverlening in de zin van artikel 1 van de wet van 8 juli 1964 betreffende de dringende geneeskundige hulpverlening, verricht door de vrijwillige ambulanciers, de vrijwillige brandweerlieden of de vrijwilligers van de civiele bescherming.”

VERANTWOORDING

Uit de praktijk blijkt dat het onderscheid tussen de uitzonderlijke prestaties en niet-uitzonderlijke prestaties die worden geleverd door vrijwillige ambulanciers, vrijwilligers van de brandweer en de civiele bescherming niet altijd eenvoudig is. Er bestaan verschillende interpretatiemogelijkheden voor de wachtdiensten van deze groep vrijwilligers. Met dit amendement willen we de onduidelijkheid wegnemen en rechtszekerheid waarborgen. Deze vrijwilligers dienen tijdens hun wachtdiensten op locatie steeds klaar te staan voor een interventie. Wanneer ze effectief op interventie moeten, wordt dit beschouwd als een uitzonderlijke prestatie. De wachttijd voor, na en tussen interventies wordt beschouwd als een niet-uitzonderlijke prestatie. Het is echter bijzonder moeilijk om dit onderscheid te maken omdat dit impliceert dat men

Cela crée une charge administrative supplémentaire pour ces organisations. Étant donné que ces ambulanciers volontaires, pompiers volontaires et agents volontaires de la protection civile servent également la population pendant ces temps d'attente, il nous semble justifié de considérer également ces gardes dans les casernes ou aux postes 112 comme une prestation exceptionnelle. Le présent amendement répond également à l'avis de Belgambu.

de tijd moet meten tussen deze interventies. Het zorgt voor een bijkomende administratieve last voor deze organisaties. Gezien dat deze vrijwillige ambulanciers, brandweerlieden en vrijwilligers bij de civiele bescherming ook tijdens deze wachttijden ten dienste staan van de bevolking, lijkt het ons gerechtvaardigd om deze wachtdiensten in kazernes of op 112-standplaatsen ook te beschouwen als een uitzonderlijke prestatie. Dit amendement komt ook tegemoet aan het advies van Belgambu.

Nahima LANJRI (CD&V)

N° 4 DE MME LANJRI
(retiré)

Art. 2

Remplacer le chiffre “1 019,93” par le chiffre “1 601,72”.

JUSTIFICATION

La limite pour l'exonération fiscale a été relevée par la loi du 1^{er} mars 2019 modifiant le Code des impôts sur les revenus 1992 et s'élève à 3 750 euros par an (article 38, § 1^{er}, 12^o, de la loi sur les impôts sur les revenus 1992) ou à 937,5 euros par trimestre. Il s'agit du montant non indexé. Nous utilisons le coefficient visé à l'article 178, §§ 1^{er} et 3, alinéa 1^{er}, 2^o, CIR92, soit 1,7085. Nous souhaitons arriver au montant indexé de 6 410 euros. La législation devra donc mentionner le montant de base (et non le montant indexé), auquel les règles d'indexation pourront ensuite être appliquées. La formule est alors la suivante: $(3750/4) \times 1,7085 = 1601,72$. Des règles d'arrondi peuvent devoir être appliquées à ce chiffre.

Nr. 4 VAN MEVROUW LANJRI
(ingetrokken)

Art. 2

Het bedrag “1 019,93” vervangen door het bedrag “1 601,72”.

VERANTWOORDING

De grens voor fiscale vrijstelling werd via de wet van 1 maart 2019 tot wijziging van het Wetboek van de Inkomstbelastingen 1992 opgetrokken en bedraagt 3750 euro per jaar (artikel 38, § 1, 12^o, van de wet inkomensbelasting 1992) of 937,5 euro per kwartaal. Dit is het niet-geïndexeerde bedrag. We gebruiken de de coëfficiënt onder artikel 178, §§ 1 en 3, 1^e lid, 2^o, WIB92, met name 1,7085. We willen aan het een geïndexeerd bedrag van 6 410 euro geraken. In de wetgeving zal daarom het basisbedrag (en dus niet het geïndexeerd bedrag) moeten staan, waarop dan de indexeringsregels kunnen worden toegepast. De formule is dan als volgt: $(3750/4) \times 1,7085 = 1601,72$. Er zullen mogelijk nog afrondingsregels moeten worden toegepast op dit getal.

Nahima LANJRI (CD&V)

N° 5 DE MME LANJRI
(retiré)

Art. 2/1 (nouveau)

Insérer un article 2/1 rédigé comme suit:

Art. 2/1

“Art. 2/1. Dans l'article 17quater, § 2, du même arrêté royal, le chiffre “103,14” est remplacé par le chiffre “113,76”

JUSTIFICATION

Le Conseil d'État fait remarquer, à propos de l'article 17quater, que l'on ne renvoie pas systématiquement à l'indice-pivot, tant au § 1^{er} qu'au § 2. Le présent amendement remplace l'indice-pivot dans la loi par l'indice-pivot actuellement en vigueur. En fonction de la date d'adoption de la loi, ce chiffre devra être à nouveau adapté pour correspondre à l'indice-pivot en vigueur à ce moment-là.

Nr. 5 VAN MEVROUW LANJRI
(ingetrokken)

Art. 2/1 (nieuw)

Een artikel 2/1 invoegen, luidende:

Art. 2/1

“Art. 2/1. In artikel 17quater, § 2, van hetzelfde koninklijk besluit wordt het getal “103,14” vervangen door het getal “113,76”

VERANTWOORDING

De Raad van State maakt over artikel 17quater een opmerking dat er niet systematisch wordt verwezen naar de spilindex, zowel in § 1 als § 2. Dit amendement vervangt het spilindexcijfer in de wet door het vandaag geldende spilindexcijfer. Afhankelijk van wanneer de wet zal worden goedgekeurd, zal dit opnieuw moeten worden aangepast aan het geldende spilindexcijfer op dat moment.

Nahima LANJRI (CD&V)

N° 6 DE MME LANJRI
(retiré)

Art 2/2 (nouveau)

Insérer un article 2/2 rédigé comme suit:

“Art. 2/2. L’article 17quater, § 1^{er}, du même arrêté royal est complété par la phrase suivante:

“À cette fin, ledit montant est rattaché à l’indice-pivot 113,76 (base 1996 = 100)).”.”

JUSTIFICATION

Le Conseil d’État fait remarquer, à propos de l’article 17quater, que l’on ne renvoie pas systématiquement à l’indice-pivot, tant au § 1^{er} qu’au § 2. Le présent amendement ajoute une référence à l’indice-pivot dans le § 1^{er} de l’article 17quater.

Nr. 6 VAN MEVROUW LANJRI
(ingetrokken)

Art. 2/2 (nieuw)

Een artikel 2/2 invoegen, luidende:

“Art. 2/2. Artikel 17quater, § 1, van hetzelfde koninklijk besluit wordt aangevuld met de volgende zin:

“Daartoe wordt het bedrag gekoppeld (aan spilindexcijfer 113,76 (basis 1996 = 100)).”.”

VERANTWOORDING

De Raad van State maakt de opmerking dat in artikel 17quater niet systematisch wordt verwezen naar de spilindex in zowel § 1 als § 2. Dit amendement voegt een verwijzing naar de spilindex toe in § 1 van artikel 17quater.

Nahima LANJRI (CD&V)